
Novice iz Španske državljanske volne 
Francova zmaga pri Teruelu največjega 

pomena 
V zadnji številki smo opisali srdito bor

bo, ki se je vršila za posest mesta Teruel, 
in v kateri so sijajno zmagali Francovi 
nacionalisti. Teruel so oblegale rdeče čete 
18 dni in so morah nacionalisti nepresta
no odbijati napade in se boriti pri 11 sto
pinjah mraza. Boje pri Teruelu so odlo
čili obleganim na pomoč poslani naciona
listi z obkoljevalnim manevrom. 

Kako hudi so bili ti boji, lahko uvidimo 
že iz tega, da je drugi dan bitke sto trimo
tornih letal cele ure obmetavalo rdeče čete 
in dovozna pota proti Teruelu z bombami. 
Kakor hitro so rdeči uvideli, da jim grozi 
obkolitev, so pobegnili v največji zmedi. 
Prepustili so nacionalistom mnogo ujet
nikov, topov, tankov, strojnic in drugega 
vojnega materijala. 

Ujet je bil tudi general Fallo z vsem šta
bom, in več sovjetskih polkovnih povelj
nikov. Izgube mednarodnih brigad, ki so 
se divje borile, so izredno velike. Sedaj se 
je doznalo, da so rdeči na tem odseku 
osredotočili nad 80.000 mož. Po franco

skih vesteh znašajo njihove izgube nad 
20.000 mrtvih in ranjenih, nad 5000 pa je 
bilo ujetih. V teku boja je bilo sestreljenih 
20 rdečih letal, zaplenjenih 125 strojnic, 
200 težkih avtomobilov in 40 sovjetskih 
tankov. Po portugalskih vesteh pa znašajo 
izgube Francovih čet okrog 8000 mrtvih 
in ranjenih. 

Kakor znano, so bili rdeči že v posesti 
tako zvanega modernega dela mesta Te
ruel in so se nacionalisti branili samo še v 
starem delu mesta, dokler jim ni prišla 
sveža pomoč. Vodstvo rdečih je bilo po
vsem prepričano, da bo ostal Teruel v nji
hovih rokah. Rdeča vlada je hotela v Te
ruelu proslaviti Novo leto in se je že pe
ljala s posebnim vlakom iz Barcelone proti 
Teruelu. Med vožnjo so pa zvedeli, da so 
bili rdeči hudo poraženi in so se rdeči mi
nistri nemudoma vrnili nazaj v Barcelono. 

Francova zmaga pri Teruelu je največ
jega pomena, ker ima nacionalna armada 
sedaj v posesti višine v okolici mesta, ki 
presegajo 2000 metrov. S teh gorskih vi
šav je znatno olajšano prodiranje proti 
morju, oziroma preti Valenciji. 


